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Tisková zpráva 
V Praze 26. 1. 2026 

 
Národní dotace v letošním roce: 4 miliardy půjdou na lepší zdravotní stav 

a podmínky v chovech zvířat, ozdravování plodin a vzdělávání 

 

Ministerstvo zemědělství (MZe) letos zemědělcům, potravinářům a rybníkářům 
poskytne z národních zdrojů 4 miliardy korun, což je více než kolik šlo na národní 
dotace loni. Velká část podpory se zaměří na zlepšení podmínek v chovech 
hospodářských zvířat a na jejich dobrý zdravotní stav. Příspěvky ze státního rozpočtu 
také vylepší zpracování zemědělských produktů nebo ozdravování polních plodin. 
Národní dotace a jejich strukturu včera schválila vláda. 

„Letos máme na podporu našeho agrárního sektoru v národních dotacích připraveny čtyři 
miliardy korun. Je to více než loni, kdy na ně bylo původně plánováno 3,75 miliardy korun, 
nakonec ale byla tato částka o 100 milionů korun nižší, protože se část dotací převedla 
například na kompenzace za povodně. Letos se podle možností státního rozpočtu budeme 
snažit uspokojit co nejvíce žadatelů,“ řekl ministr zemědělství Martin Šebestyán. 

Národní programy jsou účelové, slouží k podpoře restrukturalizace a zvýšení 
konkurenceschopnosti českého agrárního sektoru, zachovávají přitom návaznost na 
programy z předešlých let.  

Národní dotace do zemědělství pro rok 2026 obsahují programy zaměřené proti rozšiřování 
nebezpečných nákaz hospodářských zvířat (např. Nákazový fond), dále programy nezbytné  
pro udržení a rozvoj jednotlivých komodit (např. udržování a zlepšování genetického 
potenciálu různých druhů hospodářských zvířat, podpora včelařství), programy na podporu 
ozdravování polních a speciálních plodin (např. podpora prevence šíření chorob a podpora 
šlechtitelské činnosti) a programy, u nichž je kladen důraz na prvky agroenvironmentálního 
charakteru (např. biologická a fyzikální ochrana jako náhrada chemické ochrany rostlin, 
podpora vybudování kapkové závlahy v ovocných sadech, chmelnicích, vinicích a ve 
školkách, podpora restrukturalizace ovocných sadů). 

Po několika letech se také otevře program na podporu zpracování zemědělských produktů. 
„Jde o důležité investice, které nám pomohou zvýšit přidanou hodnotu. Naším cílem je, 
abychom místo vývozu jednoduchých komodit, jako jsou obiloviny, živá zvířata nebo mléko a 
dovozu hotových potravin, tyto komodity zpracovali v tuzemsku a na trh dodali hotové 
potraviny,“ řekl ministr Šebestyán. Pravidla tohoto programu nyní MZe připravuje, o 
konkrétním zacílení podpor ještě není rozhodnuto. 

Do živočišné výroby směřuje celkem 2,89 miliardy korun, do rostlinné výroby 528 milionů, do 
potravinářství 363 milionů a na ostatní aktivity 216 milionů korun. K národním dotacím patří 
také Rámcový program pro řešení rizik a krizí v zemědělství tak, aby mohl být v případě 
potřeby spuštěn a administrován Státním zemědělským intervenčním fondem (SZIF), a to 
v souladu se zákonem o zemědělství. Program je uváděn bez peněžních prostředků. 
V případě vzniku škod způsobených přírodními pohromami, mimořádnými událostmi, 
nepříznivými povětrnostními podmínkami a velkými průmyslovými haváriemi bude spuštěn 
a financován na základě příslušného usnesení vlády, jako například kompenzace za 
povodně. 

Národní dotační programy bude proplácet SZIF, kromě dotačního programu Genetické 
zdroje. Ten bude proplácet MZe podle Zásad, které stanoví podrobné podmínky pro čerpání 
dotací, termíny pro podání žádostí atd. Zásady ke všem programům bude postupně po jejich 
dokončení MZe zveřejňovat na svém webu, zároveň budou zveřejněny i na stránkách SZIF. 
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Přehled dotačních programů a peněžních prostředků pro rok 2026 

 

Název programu  

 

rok 2026 (tis. Kč) 

dotace 
k hospodářskému 

výsledku 
(neinvestiční) 

dotace na pořízení 
dlouhodobého 

hmotného majetku 
(kapitálové výdaje) 

Podpora včelařství 50 000  

Podpora vybudování kapkové závlahy v ovocných sadech, 
chmelnicích, vinicích a ve školkách 

 25 000 

Podpora restrukturalizace ovocných sadů  50 000 

Podpora restrukturalizace ovocných sadů v režimu 
ekologického zemědělství 

 10 000 

Udržování a zlepšování genetického potenciálu 
vyjmenovaných hospodářských zvířat   

290 000  

Podpora ozdravování polních a speciálních plodin 404 000 16 000 

Genetické zdroje 90 000  

Nákazový fond  1 090 000  

Poradenství a vzdělávání  154 500 700 

Podpora evropské integrace nevládních organizací 23 000  

Podpora technologických platforem v působnosti resortu 
MZe 

17 500  

Podpora zpracování zemědělských produktů a zvyšování 
konkurenceschopnosti českého potravinářského průmyslu 

 250 000 

Podpora mimoprodukčních funkcí rybníků 65 000  

Podpora mimoprodukčních funkcí rybářských revírů 20 000  

Podpora činnosti potravinových bank a dalších subjektů 
s humanitárním zaměřením 

104 000  

Podpora na účast producentů a zpracovatelů 
zemědělských produktů v režimech jakosti Q CZ 

55 000  

Zlepšení životních podmínek v chovu hospodářských zvířat 1 285 300  

Rámcový program pro řešení rizik a krizí v zemědělství 0 *)  
 3 648 300 351 700 

C e l k e m 4 000 000 

*) Peněžní prostředky na program budou v případě vzniku škod způsobených mimořádnými událostmi 
stanoveny na základě příslušného usnesení vlády. 

 
Vojtěch Bílý 
tiskový mluvčí Ministerstva zemědělství 
 


